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FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA REUNIÃO 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE SEGURIDADE, DE 17 DE AGOSTO DE
2023

 

DATA, HORA E LOCAL: Às nove horas e três minutos do décimo sétimo dia do mês de agosto do ano de
dois mil e vinte e três, na Sala de Reuniões da Funpresp-Exe e por intermédio de videoconferência.
PRESENÇAS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Presidente do Comitê de Seguridade (por videoconferência); Sr.
Ivan Jorge Bechara Filho, membro do Conselho Deliberativo; Sr. João Luiz Pinheiro H. de Medeiros,
Gerente de Atuária e Benefícios; Sra. Larissa de Paula Gouvêa, Gerente de Cadastro e Arrecadação; Sr.
Vinícius Silva Bastos, Gerente de Estatísticas e Desenvolvimento de Produtos, Substituto, todos membros
no exercício da titularidade do Comitê de Seguridade. Registra-se, ainda, a presença do Sr. Luís Márcio
Couto Pacheco, Coordenador de Atuária (por videoconferência); do Sr. Eduardo de Medeiros Araújo,
Coordenador de Benefícios; da Sra. Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora de Secretariado e Órgãos
Colegiados; da Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Analista de Previdência Complementar (por
videoconferência); e do Sr. Rennan Trindade de Souza, Assistente Administrativo. PARTICIPANTES
EVENTUAIS: Sr. Yuri Martí Santana Santos, Coordenador de Estatística e Informações Previdenciárias; Sra.
Maeeby Lopes de Oliveira, Coordenadora de Arrecadação e Cobrança (por videoconferência); Sra. Renata
Vila Nova de Moura Fulgêncio, Coordenadora de Dados Cadastrais (por videoconferência); Sr. Filipe
Manarte Scaramussa, Analista de Previdência Complementar (por videoconferência); Sr. Fernando Cutrim
Uchida, Analista de Previdência Complementar (por videoconferência); Sra. Karoline Santos de Araújo,
Analista de Previdência Complementar (por videoconferência); Sra. Mirza Maria Farias Pinto, Analista de
Previdência Complementar; Sr. Vítor Lopes Coelho, Analista de Previdência Complementar; Sr. Glauber
Virgolino da Silva, Analista de Previdência Complementar (por videoconferência). MESA: Presidiu a sessão
o Sr. Cícero Rafael Dias e a secretariou a Sra. Patrícia Brito de Ávila. ORDEM DO DIA: Assuntos
Deliberativos: 1) Ordem do Dia; 2) Estudo da Taxa de Juros para Avaliação Atuarial - 2023; Assuntos
Informativos: 3) Estudo de sustentabilidade da Funpresp-Exe; 4) Recadastramento
Assistidos/Beneficiários; 5) Contribuições em Aberto - Pós Plano de Recomposição; 6) Fluxos Atuariais -
Política de Investimentos; 7) Indicadores de mercado (previdência aberta e fechada); 8) Novos Produtos e
Serviços Previdenciários - monitoramento de mercado; 9) Plano de Execução de Metas da Seguradora –
monitoramento; 10) Informes. INSTALAÇÃO: O Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Presidente do Comitê de
Seguridade instalou a reunião e declarou abertos os trabalhos do Comitê.   DELIBERAÇÕES: Item 1) A
ordem do dia foi aprovada pelos membros presentes na reunião na seguinte sequência: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8,
7, 9 e 10. Item 2) O Sr. Luís Pacheco apresentou, por intermédio da POC nº
336/2023/COATU/GEABE/DISEG/FUNPRESP-EXE, de 15 de agosto de 2023, o estudo de convergência da
taxa de juros a ser utilizada na avaliação atuarial do exercício de 2023 para os planos ExecPrev e
LegisPrev, que conclui pela manutenção da atual taxa real anual de juros dos referidos Planos no valor de
4% ao ano, em que pese as expectativas de rentabilidades futuras dos investimentos apresentarem
resultados superiores a 5,5% ao ano, sem prejuízo do monitoramento do FCBE e da Conta Concedidos
para, oportunamente, e se comprovado em estudo técnico, alterar a referida premissa. Considerando o
teor, relevância e fundamentação técnica do tema, o Sr. Ivan Bechara sugeriu que a Diretoria de
Investimentos, ou a Diretoria Executiva, no âmbito de suas respectivas competências, considere o
apontamento do atuário responsável, constante do estudo, sobre a aplicação da marcação na curva dos
ativos do FCBE, objetivando maior estabilização dos resultados. Os membros tomaram conhecimento do
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assunto e deliberaram nos termos da Recomendação a seguir. RECOMENDAÇÃO nº 43: O COMITÊ DE
SEGURIDADE DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO
PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições e nos termos do art. 96, inciso I, do
Regimento Interno da Fundação e da POC nº 336/2023/COATU/GEABE/DISEG/FUNPRESP-EXE, de 15 de
agosto de 2023, recomenda, à Diretoria Executiva, aprovar o estudo de convergência da taxa de juros a
ser utilizada na avaliação atuarial do exercício de 2023, para os planos ExecPrev e LegisPrev, que conclui
pela manutenção da atual taxa real anual de juros dos referidos Planos no valor de 4% ao ano. Item 3) Em
atendimento aos apontamentos realizados na 22ª reunião ordinária deste Comitê, bem como pela
Diretoria Executiva na 476ª reunião ordinária, o Sr. Luís Pacheco apresentou, por meio da POC nº
337/2023/COATU/GEABE/DISEG/FUNPRESP-EXE, de 15 de agosto de 2023, a revisão dos resultados do
estudo técnico de sustentabilidade do custeio administrativo da Funpresp-Exe, realizado a partir da base
de dados posicionada em 31 de março 2023, das premissas de despesas atualizadas com base nas
informações disponibilizadas pela Coordenação de Orçamento, bem como da atualização do Fundo
Administrativo com base no balancete do Plano de Gestão Administrativa posicionado em 31 de março
2023. Os membros do Comitê, após debates e considerações, determinaram o encaminhamento do
estudo para conhecimento da Diretoria Executiva. Item 4) O Sr. Eduardo Araújo apresentou, por meio da
POC nº 328/2023/COBEN/GEABE/DISEG/FUNPRESP-EXE, de 11 de agosto de 2023, o projeto de
recadastramento de assistidos, que envolve tanto o recadastramento de assistidos de 2023 em si quanto
o desenvolvimento de recadastramento ostensivo com prova de vida ativa. Os membros do Comitê
tomaram conhecimento do assunto. Após, o Sr. Cícero Dias sugeriu que, assim que possível, seja realizado
o cruzamento dos dados de assistidos da Funpresp-Exe com o recadastramento dos inativos feito pela
União para o Poder Executivo federal. Adicionalmente, demandou que o tema retorne na próxima
reunião deste Comitê para acompanhamento. Item 5) O Sr. Felipe Scaramussa informou, por meio da
POC nº 327/2023/COARC/GEARC/DISEG/FUNPRESP-EXE, de 10 de agosto de 2023, sobre a forma de
tratamento dos dados e sobre os resultados obtidos nos casos de lacuna de contribuição, considerando o
período compreendido entre o final do plano de recomposição (maio de 2017) até a competência junho
de 2023. Os membros do Comitê tomaram conhecimento do assunto. Item 6) O Sr. Luís Pacheco deu
conhecimento aos membros das informações encaminhadas para a Diretoria de Investimentos e
referentes aos fuxos atuariais que servirão de base para o ciclo de revisão das Políticas de Investimentos.
Item 7) O Sr. Yuri Santos apresentou o painel de informações comparativas do mercado de previdência.
Os membros tomaram conhecimento do assunto. Item 8) Em razão da sugestão de aplicação de
ferramenta low-code na automatização de processos da Diretoria de Seguridade, oriunda da 20ª reunião
ordinária deste Comitê, os Srs. Vinícius Bastos e Vitor Coelho apresentaram os resultados do “Projeto 6
em 6”, com a utilização da ferramenta Knime , cujos testes foram realizados em processos selecionados
nas gerências da Diretoria de Seguridade. Os membros tomaram conhecimento do assunto. Após, o Sr.
Ivan Bechara sugeriu encaminhamento da apresentação para conhecimento do Conselho Deliberativo.
Item 9) O Sr. Yuri Santos apresentou o monitoramento do Plano de Execução de Metas da Seguradora,
com destaque para o atingimento de 32,30% da meta de adesões e de 90,53% da meta de Parcela
Adicional de Risco até o mês de junho de 2023. Os membros tomaram conhecimento do assunto. Item
10) O Sr. Cícero Dias informou sobre a iminência de lançamento de um novo produto que contempla a
possibilidade de contratação do seguro ‘PAR’, com nível de risco ampliado e preço correspondente, para
os participantes que tenham risco recusado nos níveis de risco atualmente aceitos. Segundo o Diretor de
Seguridade, o produto prevê mais 2 níveis de risco, ampliando a proteção e cobertura a maior número de
participantes e assistidos. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Sr. Cícero Rafael Barros Dias,
Presidente do Comitê de Seguridade, encerrou a reunião às 12h17, da qual é lavrada a presente ata, lida,
discutida e assinada por todos os presentes. E, para constar, eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da
reunião, lavro e subscrevo esta Ata.

 

Cícero Rafael Barros Dias
Presidente do Comitê

Ivan Jorge Bechara Filho
Membro do Comitê
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João Luiz Pinheiro H. de Medeiros
Membro do Comitê

Vinícius Silva Bastos
Membro do Comitê

 

Larissa de Paula Gouvêa
Membro do Comitê

 

Patrícia Brito de Ávila
Secretária da Reunião
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10:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
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Documento assinado eletronicamente por Joao Luiz Pinheiro H. de Medeiros, Gerente, em
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